
Informacija o realizaciji koncepta učenja na daljinu
pod sloganom #Učidoma

Na osnovu člana 55 stav 1 tač 2, 4 i 9 Zakona o zaštiti stanovništva od
zaraznih bolesti („Službeni list CG“, broj 12/18) na prijedlog Instituta za javno zdravlje
Crne Gore, Ministarstvo zdravlja donijelo je Naredbu za preduzimanje privremenih
mjera za sprečavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprečavanje prenošenja novog
koronavirusa, broj 8-501/20-129/167 od 13. marta 2020. godine.

Članom 1 Naredbe definisane su privremene mjere radi sprečavanja
donošenja zaraznih bolesti u zemlju, suzbijanje i sprečavanje prenošenja u druge
zemlje, kao i za zaštitu stanovništva od novog koronavirusa. Tačkom 6 ovog člana
naređen je prekid obrazovno-vaspitnog rada u javnim i privatnim ustanovama, na
period od najmanje 15 dana, počev od 16. marta 2020. godine.

Ministarstvo prosvjete je sa svim raspoloživim snagama i mnogim partnerima,
usljed zatvaranja škola i poštovanja mjera nadležnih, prekid klasičnog koncepta
učenja nadomjestilo novim konceptom učenja na daljinu, u cilju očuvanja radnih
navika učenika, kao i njihove mentalne angažovanosti. Prekid procesa učenja u
pedagoškom smislu doveo bi do slabljenja radnih navika i kasnijem težem
prilagođavanju nastavnim obavezama.

Tako je već 23. marta počela primjena novog koncepta nastave na daljinu.
#UčiDoma je koncept učenja na daljinu  koji je podrazumijevao snimanje velikog
broja predavanja u skladu s nastavnim planom i programom za tekuću školsku
godinu. Realizacijom ovog projekta obezbijeđen je kontinuitet nastavnog procesa i
omogućeno učenicima sticanje novih znanja, odnosno produbljivanje već usvojenih,
kao i razvijanje vještina.

Ovaj vid nastave podrazumijevao je emitovanje video materijala sa predavanja
iz skoro svih nastavnih predmeta koji se izučavaju u osnovnim i srednjim školama: na
televiziji, posebno pripremljenom YouTube kanalu #UčiDoma, web sajtu izrađenom
za ovu namjenu www.ucidoma.me, i na mobilnoj aplikaciji.

Snimljeno je oko 1.700 predavanja iz 17 nastavnih predmeta. Video
predavanja odnosno nastavni sadržaji pomenutih predmeta emitovani su na tri TV
kanala – TVCG 2, MNE Sport 1 i MNE Sport 2, koji su preimenovani u kanale
UčiDoma, i imaju gotovo 100% pokrivenost u Crnoj Gori.

Tokom prvog dana emitovanja #UciDoma pratilo je 103.572 gledalaca
RTCG2. U prosjeku svaki minut gledalo je blizu 20.000 gledalaca. Posjeta #UčiDoma
sajtu je bilo 400.000 od 95.000 korisnika. Preuzimanja #UciDoma mobilne aplikacije
bilo je 10.000, YouTube kanal #UciDoma imao je 3 miliona pregleda. Preko 80%
građana gledalo je #UčiDoma sadržaje, YouTube kanal imao je najviše pregleda iz
regiona, a potom i iz Njemačke, Slovenije, Rusije, UK, Makedonije, Mađarske, Italije,
Kanade, Poljske i Turske.

Takođe, pripremni polumaturski i maturski testovi objavljeni na svim
#UciDoma e-platformama, a testovi su štampani i uz sve dnevne novine: Dan,
Pobjeda, Vijesti, Dnevne novine. Škole su koristile i Moodle, Zoom, Google
Classroom i druge elektronske platforme.

#Učidoma sadržaji su emitovani i na albanskom jeziku na: RTCG2, TV Teuta i
TV Boin.321.



U funkciji je i nova aplikacija eDnevnikME za roditelje, gdje se na jednom
mjestu mogu naći sve neophodne informacije o ocjenama i vladanju djeteta.

U realizaciji koncepta #UčiDoma učestvovala su 182 nastavnika iz 35 škola,
koji su pored svojih redovnih obaveza, imali i obavezu snimanja predavanja za
televizijska emitovanja. Prosvjetni radnici su i u novonastaloj situaciji u obrazovnom
procesu pokazali odgovornost, potrebne kompetencije, visok nivo zalaganja i truda
da se đacima omogući kontinuitet nastavnog procesa. Još jednom su dokazali
profesionalnost ne ustručavajući se da bez ikakvog prethodnog iskustva hrabro stanu
pred kamere, kako djeca ne bi zaostajala za gradivom. Tim koji je bio uključen u rad
#UčiDoma radio je, predano i posvećeno, doslovno po 16 sati dnevno.

O uspješnosti projekta svjedoče pozitivne ocjene djece, roditelja, nastavnika i
cijele društvene zajednice. Prema najnovijem istraživanju koje je sproveo IPSOS u
saradnji sa UNICEF-om, većina roditelja rekla je da su njihova djeca naučila bolje da
koriste nove tehnologije kako bi pratila školski program preko interneta. Svaki drugi
roditelj smatra da treba nastaviti sa stvaranjem nastavnog sadržaja na televiziji i
internetu i nakon ove krize.

Dodatno, podaci iz ovog istraživanja, koje je Ipsos sproveo uz podršku
UNICEF-a, upućuju na to da je većina roditelja zadovoljna time kako su škole i vrtići
reagovali na krizu sa koronavirusom, te da većina roditelja nije zabrinuta da će djeca
izgubiti radne navike zbog zatvaranja škola i vrtića. Vjerujemo da jeste tako i da su,
čak i u ovakvim okolnostima, nastavnici uspjeli da zadrže učenike aktivnim i
zainteresovanom za nastavni proces. Ovo nam je, dakle, važna smjernica, i nema
sumnje da ćemo raditi na tome da #Učidoma nastavi da funkcioniše u nekom obliku,
kao dopuna naporima u obrazovanju i redovnom radu.

Imajući u vidu značaj realizacije koncepta #Učidoma i posvećenost nastavnika
da se obrazovni program snimi u kratkom roku čime je omogućeno da učenici
nastave da prate nastavu, usvajaju nastavne sadržaje i stiču znanja u skladu sa
kurikulumom, smatramo da za nastavnike koji su učestvovali u realizaciji projekta
#UčiDoma, kao projekta od presudne važnosti tokom trajanja vanrednih mjera, treba
odrediti naknadu za rad.

Ukupna sredstva za isplatu jednokratnih naknada za 182 nastavnika (250 eura
po nastavniku) iznose 45.500 eura.

Na osnovu izloženog, Ministarstvo prosvjete predlaže Vladi Crne Gore
sljedeće

Z A K LJ U Č K E:

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od____ juna 2020. godine, je usvojila
Informaciju o realizaciji koncepta učenja na daljinu pod sloganom
#Učidoma.

2. Vlada je saglasna da se isplati jednokratna naknada za 182 nastavnika koji
su angažovani u realizaciji projekta #Učidoma.
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